

Студенты нашего университета проводят лето по-разному: одни путешествуют, другие предпочитают отдыхать за городом, а многие в свободное от учебы время подрабатывают.

К примеру, студентка 3 курса факультета социальной педагогики и психологии Евгения Минчукова этим летом была задействована в уборочной кампании в КСУП «Круглянский-Агро» (Могилевская область, Круглянский р-н, г.п. Круглое). В этой сельскохозяйственной организации в летний период девушка подрабатывает уже пятый год подряд.

Евгения была подсобным рабочим, поэтому заданий у девушки хватало на целый день. Она отделяла пшеницу от других зерновых культур, подметала хранилища для зерна, подготавливала зерносушильный комплекс и многое другое. В бригаде с Евгенией были студенты из БГМУ, БГЭУ, БГУИР и других учреждений высшего образования, со многими ребятами она подружилась и теперь хорошо общается. Бригады работали посменно.

«Уборочная кампания – ответственная работа, результаты которой влияют на развитие экономики нашей страны. И мне захотелось понять, каково быть частью этого масштабного процесса, справлюсь ли я, смогу ли внести собственный вклад. Было важно и то, что я жила неда-

леко от сельскохозяйственного предприятия, на котором работала», – отметила девушка.

По словам студентки, во время уборочной кампании нужно было трудиться и в дождь, и в жару, и это было очень сложно. Но все же в работе были и свои положительные моменты, много запоминающихся и смешных историй.

«В один из дней намечался дождь и нам дали задание: накрыть зерно пленкой, чтобы оно не намочило. Для того, чтобы выполнить эту работу, необходимо было забраться на верх горы, а она была где-то 4 метра в высоту. Я полезла и потеряла в этой пучине зерна свой ботинок. Он просто утонул где-то там. После долгих поисков я спустилась вниз и подумала о том, что же теперь делать. Я попросила водителя погрузчика перерыть все зерно. В итоге ботинок мы, к счастью, нашли», – рассказала Евгения.

Девушка призналась, что получила достойную заработную плату.

Будет ли она снова подрабатывать в КСУП «Круглянский-Агро», Евгения пока не знает, ведь в конце этого учебного года



ее ждет летняя практика в детском лагере. Но это трудовое лето ей понравилось.

Алеся МЯДИЛЬ.

На снимке: Евгения Минчукова.

Фото из архива респондента.

ГОД МАЛОЙ РОДИНЫ

ПЯТЬ ПРИЧИН ПОБЫВАТЬ В ГОРОДОКСКОМ РАЙОНЕ

Если вы не знаете, как провести выходные, а дома сидеть нет желания – приезжайте на Городокщину. Здесь есть много замечательных достопримечательностей, которые не оставят вас равнодушными.

ПРИЧИНА ПЕРВАЯ. ТАИНСТВЕННОЕ ОЗЕРО

Недалеко от деревни Вышедки находится озеро ледникового происхождения – Льяняное. Согласно легенде, жители окрестных деревень отвозили туда замачивать лен. Примечательно, что в зависимости от того, на какой стороне водоема его оставляли, растение становилось золотистым либо черным. Поэтому местные считали, что вода в озере обладает волшебными свойствами.

Сегодня добраться до этого места не просто. Озеро находится в лесу, а тропинка, ведущих к нему, практически нет.

ПРИЧИНА ВТОРАЯ. «ПОХОРОНЫ ДЕДА»

В первый день Масленицы в Городокском районе проводится обрядовая игра «Похороны деда» (тряпичной куклы или чучела из соломы в рост человека, которая символизирует мифологического деда-предка).

В доме «жены умершего» собираются женщины пожилого возраста, плачут и рыдают по «усопшему». Затем «деда хоронят», таким образом провожая зиму. После этого начинается богатое застолье с народными песнями и частушками – встреча весны.



ПРИЧИНА ТРЕТЬЯ. ГАРАДОЦКІ ПАРНАС

Недалеко от районного краеведческого музея установлен памятник Константину Вереницыну, автору известной сатирической поэмы «Тарас на Парнасе». Ежегодно в начале июня жители города проводят праздник поэзии и фольклора «Гарадоцкі Парнас».

А возле здания райисполкома находится композиция, посвященная поэме «Тарас на Парнасе». Скульптура выглядит как открытая книга, возле которой стоит лесник, а у его ног сидит белочка на пеньке.

ПРИЧИНА ЧЕТВЕРТАЯ. КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

В местном музее действуют три экспозиционных выставочных зала, в которых представлены насекомые, различные обрядовые предметы, художественные полотна, фотографии, карты, а на втором этаже проводятся сменные выставки. А еще там находятся ручки, сделанные в технике ажурного ткачества, – кисея. Они включены в список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. Туристы, желающие научиться ажурному ткачеству, могут записаться на мастер-класс в Доме ремесел.

ПРИЧИНА ПЯТАЯ. ПРОКАТИТЬСЯ С ВЕТЕРКОМ

На лыжероллерной трассе, которая находится в Воробьевых горах, проводятся не только региональные соревнования. Здесь все желающие могут прокатиться на велосипедах, лыжероллерах и лыжах. Неподалеку расположена резиденция Снегурочки, которая работает в любое время года. Здесь можно заглянуть в домик Бабы Яги, увидеть деда Мазая и зайцев и т.д.

Приезжайте в Городокский район!

Анастасия МОРОЗОВА,
студентка 4 курса ФГЯК.

Фото gogodok.info